



## HONVÉDELMI MINISZTERIUM

### **Tisztelt Megemlékezők!**

1943. január 12-én Urivnál az orosz haderő sokszoros túlerővel áttörte a második magyar hadsereg arcvonalát, ezzel kezdetét vette az ezeréves magyar történelem egyik legszörnyűbb időszaka, melynek fájó emlékképei minden magyar család életében nyomot hagytak. A gyász ideje letelt ugyan, de hőseink emlékezetét ápolni nem csak katonáink feladata, hanem a teljes magyar társadalomban kell égnie a megemlékezés lángjának.

A II. világháborút követő politikai rendszer komisszárjai nem engedték a nemzetnek, hogy elveszett fiaira méltó módon gondoljon vissza. Hatalomvágyból és alkalmi érdekektől vezérelve, a korábbi ellenség bábjaként próbálták kitörölni szívünkől hőseink emlékét.

Az egykori Ludovikás növendék Nemeskürty István Requiem egy hadseregért című könyvében így fogalmaz: *„ezeket az embereket, ezt a százezernyi férfit egyszer el kell siratni.”*

Százezernél is több magyar katona életét követelte az embertelen küzdelem, melyben tudták, hogy leváltásra és hazamenetelre senki nem számíthat. A Don-kanyarban a hazája becsületéért küzdő magyar katona hősiessége eszményképe a XXI. század honvédjeinek.

Ma, amikor nem túl távol a Don-kanyartól, kárpátaljai magyar katonák esnek el, sebesülnek meg, tűnnek el, vagy kerülnek hadifogságba egy szükségtelen háború végett, a béke pártján állni minden jóérezésű magyar ember kötelessége. Ehhez a békéhez azonban erő kell, olyan erő, melyet az újjá épülő Magyar Honvédség büszkén vallhat sajátjának.

A doni harcokra való megemlékező menetek minden egyes lépése a kétszázézer Don kanyart megjárt honfitársunk előtt tiszteleg. Kétszázézer magyar, kik közül csak keveseknek adatott meg hogy élve, vagy testi-lelki sérülés nélkül érjen haza. Az önök által elhelyezett mécsesek lángja jelzőfény apáink és nagyapáink értékrendje és a jövő nemzedéke között.

Köszönöm a MATASZ-nak azt a munkát, amelyet 2001 óta fáradhatatlanul végeznek a honvédelem ügyének társadalmi megbecsültségének növelése érdekében.

A MATASZ mellett köszönöm mindazoknak az áldozatos munkáját, akik ápolják a magyar katonai hagyományokat. Őrizzék a Don mentén vívott harcban részt vett honvédek emlékét.

Erőt, egészséget kívánok minden résztvevőnek!

Budapest, 2024. január 09.



**Szalay-Bobrovniczky Kristóf**

**Magyarország honvédelmi minisztere**